
平成26年度 東部地区勉強会アンケート結果
テーマ：生活行為向上マネジメント

日時：平成26年3月6日（金）　19：00～21：00　　　　
開催場所：NTT東日本伊豆病院
参加者：33名　　　アンケート提出者：28名　　回収率：84％

１、現在の経験年数と所属区分について

経験年数
０～５年目 17
６～１０年目 6
１１～１５年目 3
１６～２０年目 0
２１年以上 2

領域区分
医療保険 16
介護保険 9
未回答 3

病期区分
急性期 2
回復期 7
維持期 15
その他 2
未回答 3

分野
身体障害 20
精神障害 1
発達障害 0
老年期障害 10
その他（なし、教育） 2
未回答 1

一般社団法人　静岡県作業療法士会
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２、退院調整会議またはケアプラン会議への参加頻度について

できるだけ参加している 16
時々参加している 3
参加していない 8
未回答 1

【できるだけ参加している】
・退院前のサービス調整会議には参加している。
・老健の入所を担当しているため、ケアプラン会議へは毎回（週１回程度）参加している。
・通所リハで定期的に開催している。
・通所リハ、自分の担当者は必ず参加、担当外であっても必要と思う方には参加している。
・基本的に参加することとなっている。（2）
・リハ担当者は参加義務があるため。
・担当患者の会議が開催されるケースは少ない。
・その人の生活について関わっているので、発言する事が多い。
・OTとして退院後の対象者の生活をケアマネや訪問に伝えるため。（2）
・自宅での様子、家族の声、住環境を見て来られる。顔を合わせて目標を決められる。
・現在の能力、今後の生活の予測を知ってもらうため。
・退院後の生活を家族、ケアマネと情報交換することができる。

【ときどき参加している】
・勤務によって全て参加できない。変化が大きいときは参加している。
・会議が開かれることが少ない。開かれる時には参加するようにしている。

【参加していない】
・仕事していない.
・基本的に所長が出席している。
・極少数のみ声をかけて頂き参加したが、ほぼSWのみで対応しており、参加機会が少ない。
・呼ばれない。いつ行っているかよく分からない。
・業務、スケジュールの関係。

【作業療法士としてどのような内容を説明するように心掛けていますか】
ADL 18 対象者と合意した退院後の目標 11
IADL 16 心身機能・構造 11
活動・参加 16 退院後の練習・支援プラン 10
環境 13 問題点 9
ニード 12 予後予測 8
対象者の強み・利点 11 疾病・障害 6
対象者の不安・心配事 11 改善・維持の可能性 5
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３、今後「生活行為向上マネジメント」を活用したいと思いますか？

はい 27
いいえ 0
どちらでもない 1

【はい】
・他職員への浸透を図っていきたい。
・チームが共有するツールとして非常に分かりやすい。
・支援の考え方が統一できる。（2）
・他職種と情報を共有できる書面が少ないので上手く活用したい。（4）
・本人、家族、その他の職種との関わりをより深くしていけると感じた。
・地域のサービス移行する際の申し送りに活用したい。認知症の方にも活用したい。
・セラピスト、患者様とも生活のイメージがつきやすい。
・「生活行為向上マネジメント」を通してその人らしい生活を提供したい。
・対象者の具体的目標がみえてくる。（2）
・対象者の希望を汲み取るためにとても有用。
・本人とも話がしやすい。
・クライエントやその家族との共通の目標設定を行うための理論だから。
・自分が行っていくべきことが明確になる。
・患者様と目標を共有でき、訓練の内容の意味、目的を患者様自身が理解しやすい。（3）
・加算もでき、積極的に通所にて行っていきたい。
・今後OTが生き残るために必要だから。（2）
・今後、高齢者社会での参加、活動が重要視されている中で、生活行為向上マネジメントを使用した
  OT支援が求められると思う。

４、今回の地区勉強会の感想・意見

【研修会の内容に対して】
・制度や現在の動向などを伝達できる機会を多くしてもらいたい。
・事例についての情報をもう少し詳しく書いてほしい。質問する時間があるともう少し分かりやすい。
・事例を重ねて、再度参加したい。
・事例を通してグループで話すことで他の方の意見も伺え分かりやすかった。
・有意義な研修会だった。
・本日は研修会、企画準備ありがとうございました。（6）
・わかりやすく、とても勉強になった。（3）
・ＯＴの将来的な話は大変参考になった。
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